

国家统计局:7月经济总体平稳 下半年稳增长有基础

香港文汇报讯(记者 海岩 北京报道)中国国家统计局14 日公布中国7月主要经济数据。尽管投资、消费等月度指标出现 了短期波动,但经济结构、质量效益展现出优化态势。中国经济 以稳中求进的姿态,应对稳中有变的环境。随着积极财政和货币 政策协调发力,下半年经济有望稳定增长。

家统计局新闻发言人刘爱华表 示,7月中国经济总体保持平 稳,中美经贸摩擦对中国经济的具体 影响还需要进一步观察。无论从供给 侧看,还是从需求侧看,中国经济持 续平稳的基本面不会发生变化,转型 升级和结构调整的向好态势也不会发 生变化。专家表示,在金融去杠杆和 贸易战阴影下,中国宏观经济面临压 力,下半年财政和货币政策协调发 力,有望促进经济稳定增长

统计数据显示,7月工业增加值同 比增长6%,与6月持平,但低于去年同 期0.4个百分点,其中制造业生产低位反 弹,统计局称,工业内部供给结构持续 改善,动力增強。在消费方面,7月零 售额同比增长8.8%,其中家电消费增速 暴跌至0.6%,汽车消费同比下降2%。

另外,就业压力也有所增大,7 月全国城镇调查失业率为5.1%,上月 为4.8%;31个大城市城镇调查失业率 为5%,上月为4.7%。国家统计局解 释,失业率上升的原因主要是毕业大 学生集中进入就业市场

民间投资成一大亮点

固定资产投资同比增长5.5%,持平记 录最低值;其中基建投资累计同比增 长5.7%,较上半年下滑1.6个百分 点,再创新低。

资成为经济一大亮点。1-7月制造业 投资累计同比增长7.3%,比上半年加 快0.5个百分点,连续两个月超过固 定资产投资整体增速。以制造业投资 和房地产投资为主的民间投资,1-7 月累计同比增长8.8%,高出上半年 0.4个百分点,连续两个月回升,7月 当月创下两位数增速,同比增长

对于下半年经济走向,国家统计 局新闻发言人刘爱华表示,从需求侧 来看,不管是消费、投资,还是出 口,都有稳定增长的基础,经济稳定 增长的基础和支撑条件没有发生变

人币贬受美加息影响

刘爱华还指出,中美经贸摩擦对 中国经济的具体影响还需要进一步观 察,但是,中美贸易摩擦对全球的影 响已经逐步显现。从世贸组织8月初 发布的国际贸易景气指数来看,预期 三季度国际贸易景气指数是100.3,一 季度是102.3,二季度是101.8,向100 的临界线逼近

此外,对于近期人民币汇率下滑, 在投资方面,1-7月份不含农户 刘爱华分析,人民币汇率主要受到美国 加息的影响,中长期来看,近一个月主 要货币的贬值态势与人民币走势基本-致。中长期则回归到基本面,目前中国 经济运行总体平稳,有利于人民币汇率 持续回暖的制造业投资和民间投 在合理均衡的水平上保持基本稳定。



2018年7月中国居民经济运行情况

中国服务业 中国规模以上 生产指数 工业增加值 社会消费品 6.0% 7.6% 零售总额 进出口总额 3万零734亿元 2万6千零28亿元 12.5% 8.8% 1-7月份 中国居民 (不含农户) 21% 消费价格 中国固定资 产投资 35万5千798亿元 1-7月份 信息来源: 城镇新增就业880万人 国家统计局 完成全年目标的80% ●同比增长 制图:香港文汇报

■中国投资、消费等月度指标出现了短期波动,但7月制造业投资加 速。图为江苏盐城一家制造型企业内的生产景象。



香港文汇报讯(记者 海岩 北京报道)7月中国投资和消 费等主要指标增速持续回落,

令外界对经济下行的担忧增大。但专家分析指出, 以房地产投资、制造业投资、民间投资为代表的市 场主导的经济活动进一步回暖,再加上中央部署政 策调整落地,将有利于缓解经济下行压力,经济增 长有望回升。

国务院发展研究中心研究员张立群表示, 短期经济下行因素表现比较突出,恰恰说明近 期中央政治局会议作出的政策部署是比较及时 的。同时,市场主导的经济活动进一步回暖。 比如,房地产投资、制造业投资、民间投资增 速均保持升势。1-7月份,制造业投资增长 7.3%,增速提高0.5个百分点;民间投资增长

8.8%,连续两个月小幅回升;房地产开发投资 同比增长10.2%,增速比1-6月份提高0.5个百

"通过政策落地,可以很快化解经济下行压 力,经济增长稳定性下半年会明显提高,结构升 级步伐会加快。"张立群认为,下半年经济稳中 趋升的概率比较大

7月底政治局会议提出,当前中国经济稳中 有变,外部环境发生明显变化,下半年要保持经 济社会大局稳定,坚持实施积极的财政政策和稳 健的货币政策,财政政策要在扩大内需和结构调 整上发挥更大作用,并要把好货币供给总闸门, 保持流动性合理充裕。

"会议在部署下半年工作中,首先提到要保持 经济社会大局稳定,这突出了稳增长的重要性。"

华泰证券宏观首席分析师李超认为,积极财政政策 要在扩内需和调结构上发挥更大作用,基建投资增 速下半年有望显著反弹。

下半年货币政策将宽松

李超还预计,下半年货币政策将更加宽松。 货币政策工作重点是扩大信用,人行可能通过放 松信贷、放松MPA考核,定向降准等方式,并 配合窗口指导提高机构积极性,鼓励银行增加信 贷投放及购买信用债。

李超预计,下半年中国GDP增速快速回落的可 能性较低,但中美贸易摩擦局势紧张,外需不确定 性较大,需求层面仍存在下行压力。考虑贸易摩擦 对经济的拖累,预计今年三、四季度GDP增速分别 为 6.7%和 6.5%。

浙江药企美国抗辩 获豁免加征关税



■浙江医药近日组织力量参加美国听证会,成功将其出口产品排除在了340亿美 元商品加征25%关税的清单外。 网上图片

香港文汇报讯(记者 俞昼 杭州 报道)香港文汇报记者14日从浙江省 绍兴市商务局了解到,面对美国的加 税政策,浙江医药近日组织力量参加 美国听证会,通过公众评议程序,成 功将其出口产品排除在了340亿美元 商品加征25%关税的清单外。由于浙 江医药的抗辩,全中国的精细化工、 原料药和制剂出口企业产品全部得到 了关税豁免。

有力提升中国药企地位

浙江医药是1997年组建的大型股 份制综合制药企业,出口到美国的产品

大概占境外销售的30%。自今年4月征 税清单出台后,浙江医药董事长李春波 第一时间召集公司高管进行商讨,研究 对策。讨论之后,浙江医药派出了公司 首席科学家、浙江创新生物有限公司 (浙江医药控股子公司)副董事长赵俊 兴赴美国贸易委员会出席听证会。

"我们出口产品的利润本来就微 薄,如果再被征25%的额外关税,会完 全失去竞争力,届时市场就会被欧洲或 是印度的厂家占据。"赵俊兴在接受媒 体采访时表示,大多数公司应辩时基于 价格出发,论述价格提高、成本增加会 对企业和美国消费者产生什么影响,这 样的应辩说服能力差

"我在准备辩词时着重強调,浙江 医药生产的复方蒿甲醚和万古霉素两种 药剂的中国供货源,具有不可替代 性。"赵俊兴说,"我们这些产品是救 命的产品,一旦开始对精细化工原料药 和制剂做文章就直接影响到人的健 康。"

6月15日,经过为期3天的听证 会,美国商务部宣布删除原附加税商品 清单中中国出口制剂的系列产品。作为 唯一出席听证会的中国企业,浙江医药 据理力争,勇于抗辩,不仅成功将其出 口产品排除在了340亿美元商品加征 25%关税的清单外,更使得整个中国的 药品产品免于被加征关税,有力提升了 中国药企在国际市场中的地位

积极抗辩提供成功经验

谈及这次关税之战,李春波颇有信 心地表示: "公司已进入第三次转型升 级的重要阶段。打造百年老店,过程必 将会遇到诸多障碍和困难,唯有做好自 己,迎难而上才是进取之道。"

"美国单方面增加关税的行为肯定 是不合理的,但是既然现实已经来了, 如何去应对,如何减少企业的损失,保 持中国产品的美国占有率,是每家企业 都需要思考的问题。"绍兴商务局办公 室主任方健在电话中告诉香港文汇报记 者,浙江医药的积极抗辩,也为别的企 业提供了成功的经验

商务部促美公正对待中国投资者

香港文汇报讯 综合新华社及中新社报道,中 国商务部新闻发言人14日应询就美国外资国家安全 审查改革发表谈话称,美方应客观、公正对待中国 投资者

8月13日,美总统特朗普签署外资国家安全审 查改革法案,強化美国外国投资委员会监管权限。

对此,商务部新闻发言人表示,中方注意到美 国"外国投资风险评估现代化法案"已作为"2019 财年国防授权法案"的一部分由特朗普总统签署成 法。中方将对法案内容进行全面评估,并将密切跟 踪法案实施过程中对中国企业产生的影响

该发言人称,当前经济全球化深入发展,跨国 投资方兴未艾。中美企业在深化投资合作方面有強 烈的意愿,巨大的潜力。两国政府应顺应企业呼 声,提供良好的环境和稳定的预期。美方应客观、 公正对待中国投资者,避免国家安全审查成为中美 企业开展投资合作的障碍。

另据报道,中国驻休斯敦总领事馆总领事李強 民日前表示,中美经贸关系的本质是互利共赢,平 等协商是解决经贸摩擦的唯一正确选择

李強民日前在休斯敦举行的一个论坛活动上致 辞时说,中美两国资源禀赋、发展阶段不同,在全 球产业链中分工也不同,但两国贸易是互惠互利 的,不存在谁输谁赢。

他说: "不管是贸易不平衡还是贸易结构性问 题,中美双方都应该在相互尊重和信任的基础上开 展对话与合作,通过谈判磋商解决问题。"

李強民強调,中国会坚定不移地深化改革、扩 大开放。中国经济发展是在开放条件下取得的,未 来中国经济实现高质量发展也必须在更加开放条件 下进行。"中方愿意扩大从美国的进口,美方的一 些合理关切也可以通过中方深化改革扩大开放得到 解决。贸易战只会两败俱伤,贸易霸凌只会适得其 反。"

美严重扭曲光伏产品国际市场

香港文汇报讯 据新华社报道,中国于14日就 织规则的严肃性与权威性。 美光伏保障措施和可再生能源补贴措施正式启动世 贸组织争端解决程序。商务部新闻发言人当日发表 谈话指出,美方措施严重损害了中方的贸易利益, 中方选择诉诸世贸组织争端解决机制,是维护自身 合法权益和多边贸易规则的必要措施。

发言人指出,此前,美国对进口光伏产品采取 全球保障措施,最高加征30%关税。美方采取的措 施,无论在程序上还是在实体上,均涉嫌违反世贸 组织《保障措施协定》。这种滥用保障措施的行 为,不仅损害了中方的合法权益,也影响了世贸组

发言人说,美方在对进口光伏产品违规采取 保障措施的同时,对本国制造的光伏等可再生能 源产品给予额外补贴,涉嫌构成进口替代补贴并 违反国民待遇义务。美方的补贴政策,使本国可 再生能源产业获得不正当的竞争优势,损害了中 国可再生能源企业的合法权益

发言人表示,美方上述违规措施严重扭曲了光 伏等产品的国际市场,严重损害中方的贸易利益。 我们敦促美方,采取切实行动,尊重世贸组织规 则,摒弃错误做法,使有关贸易恢复到正常轨道。